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Politika és pénz.
Hiába minden áltatás. Nem csu­

pán az amerikai trösztök okai a 
nyomorúságos pónzviszonyoknak, — 
eddig mindig azzal áltattuk magun­
kat, hogy romaiunk csak is a trösztök 
az okai mindennek és lélegzetet 
visszafojtva vártuk a nagy küzde­
lem eldőltél, melyet a tőke és az 
államhatalom a tengerentúl folytat. 
De ami speciális, úgyszólván hazai 
nyomorúságunknak óka más is: a 
kiegyezés vajúdása.

Ebben a pontban elérkeztünk a 
végfőpomig, tovább várni a nemzet 
gazdasági életének hosszú, belátha­
tatlan időkre való bénitását jelenti. 
Amidőn a pénzpiacot egymásután 
érik a leghatalmasabb csapások, 
elsőranguaknak, minden tekintetben 
fényeseknek gondolt cégek és gyári 
vállalatok esnek áldozatul a politi­
kának, magukkal rántva a kisem­
berek ezreit, a kormánynak kell 
közbelépni s minden kicsinyes kér­
déstől eltekintve meg kell kötnie a 
kiegyezést. A nemzet jövője, a kis­
emberek millióinak érdeke kívánja 
ezt, sürgősen és halaszthatatlanul.

A szövetkezetek válsága még

/
egyre tárd, az a segítség, melyet az 
állam tudna rendelkezésükre bocsáj- 
tani édés kevés és csak ideig-óráig 
elég, Úe a végleges romlás — és a 
százezrek, százezer család és exis- 
tencia romlását jelenti — megaka­
dályozására kevés.

Már nagyon is érezhető a pénz­
piacnak földrengéshez hasonló hul­
lámzása, erősek, szilárd alapokkal 
épített óriási épületek estek már ál­
dozatul eddig is ennek a szeszélyes 
hullámzásnak. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy egyetlen gyári vállalkozás 
csődje vagy fizetésképtelensége átla­
gosan ötven munkás kézbői veszi 
ki a mindennapi kenyeret, megszerző 
kalapácsot, ötven munkás nem tudja 
családját fenntartani, akkor körül­
belül tisztában lehetünk azzal az 
irtózatos veszedelemmel, mely a 
pénzpiac állandó hullámzása mellett 
a mi munkás népünket és a dol­
gozó középosztály, fenyegeti. Egé­
szen eltekintve a napról-napra foko­
zódó drágaságtól, mely karöltve 
szokott járni minden gazdasági baj­
jal, a megélhetésnek alapföltóteieit, 
magát a munkás kezet kényszeríti 
tétlenségre, a legnagyobb nyomor­
nak téve ki ezáltal a munkást ma­
gát és a családot is.

A kiegyezés megkötésétől sok 
mindent várunk, de mindenekelőtt 
azt, hogy a pénzpiac fel lélegzik, a 
a most ólamsuly gyanánt reánehe­
zedő viszonyok alól, egyszerre fel­
lendül, megszilárdul a hitel, meg- 

I szűnik a papírok és egyéb értékek 
értékcsökkenése, kisebb lesz, sőt 
elenyészően csekély a fizetésképte­
lenségek és csődök száma, megszű­
nik az a rettenetes drágaság, mely 
még a kere.-ő munkásnak sem adja 
meg a megélhetés lehetőségét. Egy 
szóval, a mi szociális bajainkon sok 

I mindenben segíteni fog.
Ezt kell megs, ivlelni a politiku­

soknak, de különösen annak a frak­
ciónak, mely mindenféle ürügyek 
alatt, részint egyéni ambíciók kielé­
gítése, részint a hatalomra jutás 
ábrándjától eltelve, mindenképen a 
koalíciós pártok megnyöngitésére 
törekszik, a kiválásra izgat, párt- 

I alakulással fenyeget.
Most ezekben a válságos idők­

ben, midőn minden magyar ember 
és hazafi legelső és legszentebb kö­
telessége az volna, hogy minden ere­
jével elősegítse a kormányt nagy és 
nehéz munkájában és pártoskodás he­
lyett a jelenlegi viszonyok mellett 
amúgy isgyöugeéscsenevész iparunk

Ádám és Éva.
— J. H. Rosny. —

Életemet — szólt Stella — néha meg­
keseríti a lelkifurdalás és önvád egy tettein 
Kirnt, melynek elkövetését csak hiányos 
nevelésem teszi érthetővé, bár az sem ment­
heti.

Tizenöt éves koromban Marguerite 
unokaiiővéremmel olyan életet éltünk L.-ben, 
mely inkább illett vásott gyerkőcökhöz, mint­
sem leányokhoz. Atyám özvegy, Marguerite 
anyja pedig, egy barnabőrü creol nő, többet 
törődött papegályaival, mint leányával. Mi 
ketten bolyongtunk az erdőben, felkusztunk 
a háztetőkre, napokat töltöttünk a magtár 
zugaiban s atyám, könyvtárában előkutattunk 
minden tilos és illetlen könyvet. Persze, szép 
dolgokat tanultunk belőlünk 1

De bármennyire vásottak voltunk is, ko­
molyabb beszámítás alá eső vétket nem követ­
tünk el soha. Csak az átkozott kíváncsiság 
gyötört mindkettőnket s arra késztetett ben­
nünket, hogy észrevétlenül kövessük és ki­
hallgassuk a szerelmes párokat, vallassuk a 
környék szobaleányait s kihívó tekintetünkkel 
magunkra irányítsuk a férfiak figyelmét. Ez 
nohány évig tartott igy s mikor közel vol­

tunk a buszhoz, belőlem csakhamar a köz- 
! mondásos fehér liba lett. De azért az ördög 

mindkettőnkben beumaradt s a legkisebb al­
kalom vesztünket okozhatta.

Ez alkalom csakugyan el is jött egy 
; nagy gimnázista kamasz képében, akit vaká­

ciózni elküldték nagymenőmhez, aki egyúttal 
I az övé is volt.

A fiú sajátságos és bonyolódott jellem 
I volt. Anyja szigorú erkölcsösségben nevelte,
I tanítói az ideálok szeretőiét oltották bele,
! mig a természet szerelemre teremtette és 

forró vérrel áldotta, vagy verte meg. Anyja 
mindenáron a szentség, a nemesség és tiszta­
ság példányképévé akarta gyúrni. Idegei az 
ellenkezőre csábítottak.

Ilykőp éppen a pokol közepére került, 
mikor sorsa két olyan ördög társaságába 
vetette, amilyen én voltam és Marguerite. 
Mikor megérkezni láttuk, szelíden ős félénken, 
egymásra tekintettünk a cinkostársak — 
vagy talán helyesebben : a vetólytársak te­
kintetével. — Mindegyikünk már jó előre 
jogot és igényt támasztott erre a szentre és 
dehogy engedte volna át a másiknak!

Róbert felhatalmazást kapott arra, hogy 
néhanapján elkísérjen bennünket sétáinkra. 
Ilyenkor történeteket mondott diákéletéből,

I kérkedett földrajzi és matematikai tudomá­
nyával s végül rendszerint a szentek életéből 
veti mesékkel mulattató t bennünket. Néha 
útközben egyikünk vagy másikunk megbot­
lott egy lábunk alá került kavicsban s úgy 
tudta intézni, hogy nekiesett a fiatalember 
keblének. A fiú ilyenkor elhalványodott 

■ kissé, megrengett s csak akkor nyugodott 
1 meg mikoú sétánkat folytattuk, mintha mi 
i sem t rtént volna. Máskor meg, midőn 

egy-egy részletet olvasott fel egy könyvből, 
vadaira hajoltunk, hogy hajfürtjeink arcát 
érjék s érezze forró lehelletünket. Ilyenkor 
nagyot sóhajtott. Szemmel látható volt, hogy 
mindkettőnkbe e; erelmes. Ám szemeiben 
alig voltunk mások mint magasan álló ol­
tárképek, kiket szive mélyón hódoló tiszte­
lettel imádott.

Ez éppenséggel nem volt Ínyünkre, 
mert mindketten gyűlöltük az érzelgősséget. 
Mindazonáltal egy neme a féltékenységnek 
kezdett gyötörni s ha Róbert egy szóval 
többet talált mondani Margueritenek, mint 
nekem, az beteggé leit. Viszont, ha Róbert 

1 engem tüntetett ki Marguerite tekintett rám 
’ rosszul rejtett gyűlölettel.

Ilykép teltek a hetek s már-már köze­
ledett a vakáció vége, mikor egy reggel

FASZÉN
Telefon 566. sz.

es kovács koszén a. le^. olcsóbban 
NEUMANN GYULA festék- és szénkereskedönél szerezhető be.
D ebreczen, Hatvan-utca 5. szám alatt.
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és kereskedelmünk és ezzel kapcsol-a 
tosan nagy nyomorral küzdő közép 
és mun kasosztály u megmentésére 
sietne. Sapienti sat!

Politikai hírek.
Politikai híreit. Wekerle miniszter- 

tereluök, aki a vasárnapot dánosi birtokán 
töltötte, tocmap este felé visszaérkezett a 
fővárosba. Kövessel azután, hogy vonata a 
nvugoti pályaudvaron berobogott, megjött a 
Szegedről, az Erzsébet-szobor leleplezéséről 
jövő különvon-it is. Ezen a vonaton jöttek a 
miniszterek. Wekerle megvárta, mig kiszal- 
lanak és a pályaudvaron beszélgetett velük.

Ma délelőtt visszaérkezett Budapestre 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter is, 
aki vasárnap Solton volt. Várják Szteiényi 
József államtitkárt is, akinek szabadsága , 
letelt és holnap megkezdik újra a kiegyezés j 
miatt szükséges tárgyalásokat.

Az 6T. ref. egjháztanács ülése.
Presbyteri közgyűlés.

A parokiális körök.
— október 1.

(S&ját tudósítónktól.) Az ev. rét. 
egyház presbytóriuma vasárnap dél­
előtt az egyház tanácstermében ülést 
tartott.

A gyűlésen a presbyterek nagy 
számmal jelentek meg. Az ülés 
legfontosabb tárgya a parokiális 
körök szervezése volt.

Ennél a tárgynál élénk vita 
fejlődött ki. Ennek az uj intézmény­
nek az a feladata és a rendeltetése, 
hogy a hívek lelki gondozása fölött 
felügyeletet gyakoroljon. Ilyen pa- 
rókiális kör lesz minden nagyobb 
egyházközségben, ig.y természetesen 
Debrecenben is.

Az ülésen elnököltek Vecsey 
Imre világi és Kiss Albert egyházi 
részről.

Részletes tudósításunk itt kö- j 
vetkezik:

Somogyi Pál főjegyző előadj«, hogy 
az egyházi tiaziviselők drágaság! pótlékot 
kértek. A kérelmet kiadtak a gazdasági 
bizottságnak, amely oly véleményt terjesztett 
be, hogy miután a múltkoriban már adtak 
drágaság! pótlékot, a kérvény ezek szerint 
tárgytalan. A presbytórium a gazdasági 
bizottság előterjesztései teile magáévá. _

Hasonló elbánásban részesítették a na- 
rangozók drágasági pótlók megadása iránti 
kérvényét, melyet azon az alapon, hogy 
már egészben megszavazták, a pótlékot, 
tárgytalannak nyilvánították.

Ezután áttértek a parokiális 
körök szervezésének kérdésére, So­
mogyi főjegyző felolvasta a paró­
kiái is szervezeti szabályait, melyeket 
a presbytórium a lelkészi karnak 
Szele György által előterjesztett, 
néhány módosítással egyhangúlag 
elfogadott.

A parokiális körök szervezésé­
nek főbb szempontjai a következők. 
Olyan egyházi köziéletben, melyek­
ben a hívek létszáma meghaladja 
az ötezret, 1910-ig parokiális kört 
állítsanak fel. Minden parokiális 
kör élén egy-egy rendes^ lelkész áll. 
A kör ügyeit a parokiális tanács 
vezeti.

A gyűlés néhány kisebb ügy 
elintézése után a déli órákban ért 
véget.

Debrecen város közgyűlése.
Harmadik nap.

A tífusz a közgyűlés előtt.
— október 1.

(Saját tudósitónlcióh) Debrecen város 
rendes őszi közgyűlésének harmadik és 
utolsó napja tegnap délután zajlott le a vá­
rosháza nagytermében.

Már az ülés elején meglátszott, hogy a 
törvényhatósági bizottság tagjai — tekintve, 
hogy fontosabb ügy nem volt a tárgysoro­
zaton -— gyengébo érdeklődést tanúsítanak 
az utolsó nap iránt.

Marguerita célzatos boldogsággal árulta el 
nekem, hogy Róbert őt megcsókolta.

— Nem is képzeled — szólt — hogy 
milyen mulatságos volt! A keble úgy zihált, 
mintha megakarna hasadni s minden tagjá­
ban remegett 1. • En, én egészen kis leány 
maradtam. Nem éreztem mást, mintha mama 
engedőimével valami nyalánkságot enném... 
Egyformán kedvem volt elfutni, vagy újra 
kezdeni. Láthatod, mégis többre vittem, 
mint te.

Dühös voltam. Úgy éreztem, hogy Mar­
guerite árulást követett el ellenem és rutul 
megcsalt. Bosszút forraltam.

Este ürügyet találtam arra, hogy Ró­
berttal egyedül menjek sétálni. Utunkat az 
erdőnek vettük. Azt mondtam neki, hogy vi­
rágokat akarok szedni s 6, aki botanikus, 
segítsen nekem azok meghatározásában.

Én hallgatagabb és idegesebb voltam a 
szokottnál s Róbertét is szórakozottabbnak 
találtam. Egy dolog tisztán állott előttem s 
ez az volt, hogy minden áron messzebb fo­
gok menni mint Marguerite, anélkül, hogy 
tudtam volna, mit érlek tulajdonkóp ez alatt.

Szegény kis Róbert 1 Elgondolkodva ha­
ladt mellettem s összerezzent, mikor hirtelen 
rátámadtam.

— Kit szeret jobban, Róbert1? Engem 
vagy Margueritet?

Ugyanakkor megragadtam karját, ar­
cára hajoltam es mélyen szemeibe néztem.

A fiú valamit hebegett.
— Talán Margueritet? — kérdeztem.
— Én mindkettőjüket szeretem.
— De ha választania kellene?
Róbert rekedten felelt:
— Azt hiszem, Stella, nem tudnék vá­

lasztani.
Engem elfogott az őrület. Leültem a 

fűbe s nyakánál fogva arcomra húztam a 
fejét.

— Jöjjünk tisztába egymással, — szól­
tam. — Ha ön megcsókolta Margueritet, 
engem is megcsókolhat.

A fiú megakarta csókolni homlokomat, 
én ajkamat nyújtottam neki. Elhalványodott 
és megcsókolt... ‘

Öt pere mjulva keservesen sirt mellet­
tem a gyepen. Én diadalmasan mosolyogtam. 
Marguerite csókja meg volt bosszulva.

— Ne sírjon, Róbert I — vigasztaltam 
a fiút. — Nem fogok szólni senkinek.

Hasztalan volt. Róbert tovább zoko­
gott, mintha üdvössége ment volna veszen­
dőbe.

Apróbb ügyek uralták a tárgysorozatot 
s ezenkívül Freund Jenő dr. bizottsági tae 
egy interpellációját, melyet, n tífuszjárvány 
ügyében terjesztett a közgyűlés elé, — 
gyalták még

Egyébként az ülés lefolyásáról a kö­
vetkező részletes tudósítást adiuk:

Az erdei fürdő,
’ Pontosan 3 órakor nyitotta meg az el­
nöklő főispán a folytatólagos közgyűlést.

Először Balkányi Ede dr. azon kérel­
mét, melyben a nagyerdői fürdő bérlete alól 
való felmentését és 13,900 kor. értékű be­
fektetésének megtérítését kéri.

A jog- és pénzügyi bizottság nem 
tartja e kérelmet teljesíthetőnek, mig a ta­
nács 4000 kor. kártérítést javasol megadni.

Márton Imre csodálkozik azon, bogy a 
tanács ilyen javaslatot tett. A szerződés, fel­
bontása iránti kérvényt nem tartja eléggé 
indokolt iák, kéri a sérelem elutasítását.

Bürger Péter dr. méltányos akar lenni 
s e fürdőből népfürdőt óhajt létesíteni. Ko­
vács József polgármester szerint nem osak 
méltányos, de jogos is a kérelem.

Oláh Károly is a tanács javaslatátpár­
tolja; a fürdőt 1908. évi október 1-én óhajtja 
átvenni.

Márton Imre kívánságára felolvasták a 
szerződést, mire kérte a kérelem elutasítását 
annál is inkább, mert Balkányi dr. a beru­
házásokat s un eszközölte.

Fi-eund Jenő dr. már azért is pártolj» 
a tanács javaslatát, mert szerinte a tisztior­
vos, mint a fürdők felügyelője, nem lehet 
egyúttal bérlő is.

Tóth Kálmán dr. kijelenti, hogy Bal­
kányi megelégszik a tanács javaslatával, 
mire 46 szóval 22 ellen felbontani rendelték 
a szerződőst, a 4000 korona kárpótlás meg­
adásával.

A tífusz.
Dr. Freund Jenő a közgyűlés engedői­

mével a tifuazról szólott, kérve a tanácsot, 
hogy a közönség tájékoztatása végett közöl­
jön minden egyes tífuszon esetet a lapokkal.

Intézkedést kér továbbá az istálók ki- 
takarittatása, az utcák seprésére, a. Csapó­
kertnek vízzel való ellátására, a disznóhizla­
lók kitelepítésére s a bűnügyi osztály lerom- 
boltatására.

Tüdős Kálmán dr. válassza szerint a 
tífusz napról-napra enyhül, naponként 2—3 
esetet jelentenek csak. Nem titkolnak el 
semmit, sőt tévesen megállapított betegsége­
ket is tífusz esetként jelentenek be. A ku­
takat megvizsgálták s kitűnt, hogy nem az. 
ivóvíz a baj oka, hanem az elhanyagolt köz- 
tisztasági viszonyok. Feleslegesnek tartj» 
minden egyes eset nyilvános publikálását. A 
tífusz ritkán ragadós s többnyire az ápoló 
kapja meg a gondozottól. A Csapókertben 
tényleg jó kutat kell fúrni. A köztisztaság 
nagyot haladt s ez. állapot most fentar- 
tandó.

A választ a közgyűlés tudomásul 
vette. .Házvételek.

Három háztulajdonos is felajánlotta meg­
vételre a városnak a házát s a közgyülei 
úgy határozott, hogy mind a három házat 
megveszi. .

Diószegi János és neje a Késes-utca (ti 
sz. házát utcanyitás céljából 8000 koronáért; 
Czeglódy Józsefné Czegléd-utca 11. szánra 
házát utcaszabályozás s a Szatmári örökölök 
József kir. herceg-utca 49. sz. házát ugyan- 
ceak utcanyitás céljából veszi meg a város. 
Előbbit 46,000, utóbbit 19,000 koronáért.

Felebbezéiek.
Bogdány Zsigmondné és társai felebbe- 

zését elutasították. Kain József és ““ 
ellenben Márton Imre indítványára 
a napirendről. , ,.

Utóbbi tárgyalásánál hosszabb vita lej- 
lődött ki Rávi Nándor és Jánosi Zoltán rész­
vételével.

Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grün féld Adolf és Társánál
Debreczenbon a kistemplom jenéi’ 
----------- —- lett kaphatók.
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Tudomásul vette a befejezett fegyelmi 
ügyekről szóló jelentéseket, a kert szabad­
ságokat pedig megadták.

Márton Imre és Kovács János felszóla­
lásai után elutasították még id. és ifj. Nagy 
Sándor felebbezését.

A szemét kihordás ügye
Zoltán Herman s-ométfuvarozó szer­

ződésének meghosszabbítását kérte. Márton 
Imre ellenkezőleg a tanácsi javaslatnál, a 
pályázat kiírását követeli. Stágmüller Árpád 
is igy vélekedik s a szerződés pontjainak 
szigorítását követeli. Felemlíti, hogy a télen 
a jéggé változott havat nem akarták kihor­
dani. Varga Károly tb. tanácsnok szerint 16 
éve teljesíti Zoltán szerződési kötelezettségét 
s egy ízben sem kellett megbüntetni. Kéri 
szerződésének meghosszabbítását. Jánosi Zol­
tán nyilvános árlejtés megejlését proponálja. 
Márton Imre fen tartja indítványát. Aczél 
Géza addig, mig a szemétfuvarozást házi 
kezelésbe nem veszik, Zoltán címével foutar- 
tani véli ,n szerződést. Jánosi Zoltán és Stég- 
müller Árpád felszólalásai után 18 szóval 
17 ellen elutasították a tanács javaslatát.

Köt kérvény.
A Hidvéger testvérek kérik, hogy az 

általuk 9300 kor. költséggel épített dotiány- 
szineket és dohányos lakásokat vegye át a 
város. Átveszik, de 1000 kor. bérrel többet 
követelnek Hidvégeréktől.

Az Aufricht testvérek a „Hortobágy“ 
malomkő' vezető vasutvágány céljaira terü­
let átengedését kérték s a közgyűlés e kérel­
met teljesítette.

A három napig latié őszi közgyűlés 
délután 6 órakor véget ért. A jegyzőkönyvet 
ma délután 4 órakor hitelesítik.

Széli Farkas kitüntetése.
Az órdemkereszt atadása.

Porubszky üdvözlete.
— október 1.

(Saját tudósítónktól.) A „Debre­
cen“ annak idején jelentette, hogy 
Bessenyei Széli Farkas kir. Ítélő­
táblái tanácselnököt, nyugdíjazta­
tási kérvényének nyomán saját 
kérelmére nyugdíjazták. Ez alka­
lommal a király a kiváló régészt és 
az országos nevű történet Írót érde­
mei elismeréséül a Ferencz József­
ben d középkeresztjével tüntette ki.

A közre nézve Széli Farkas 
nyugalomba vonulása nem jelent 
veszteséget, mert a kiváló történet­
író most már odaadóbban élhet 
irodalmi munkásságának.

Egyébként a kitüntetés forma­
ságai csak most folytak le. A na­
pokban érkezett ugyanis le az ér- 
dt-mkereszt, melyet Poiubszky tábla- 
elnök a következő meleg hangú 
üdvözlés kíséretében továbbította 
Széli Farkasnak :

O császári és apostoli királyi Fel­
sége folyó évi augusztus hó 8-án kelt leg- 
ieltőbb elhatározásával a m. kir. igazsng- 
ügyminiszter uinnk folyó évi augusztus hó 
-1-én 10149—1907. IMB. szám alatt kelt 
irata szerint Méltóságodnak saját kérel­
mére állandó nyugalomba helyezése alkal­
mából a Ferenc József rend közép kereszt­
jét leg kegy elmeseb ben adományozni mől- 
tóztatott.

Erről Méltóságodat az ideesatolt rend­

jel és órtesitvény, valamint a vonatkozó 
alapszabályok megküldése mellett azzal a 
felkéréssel értesítem, mikőp a csatolva levő 
tóritvónyt aláírni s hozzám visszaküldeni 
szíveskedjék.

Megragadom az alkalmat egyúttal 
annak a kijelentésére, mikép őszintén saj­
nálom, hogy a legmagasabb királyi kegy­
nek és valódi érdemek ős nagy sikerek el­
ismerésének eme látható jelét nem szemé­
lyesen és az ünnepélyességnek nem olyan 
keretében nyújthatom át Méltóságodnak, 
amint azt velem együtt a kir. Ítélőtábla, 
valamint a kerület bírói kara és Méltósá­
godnak a bírói köteléken kívül álló számos 
tisztelője is óhajtotta volna; erről Méltó­
ságodnak egészségi állapotával indokolt 
határozott kívánságára — sajnálattal bár — 
le kellett mondanom.

Nem mulasztom el ezt az alkalmat 
sem és Méltóságodnak most, a midőn a 
legmagasabb kitüntetés jelvényét szeren­
csés vagyok tiszteletteljesen átnyújtani, — 
őszinte szívből kívánom, hogy a magas 
kitüntetést hosszú éveken át egészségben 
és ötven teljesített hasznos szolgálatokra 
való kedves visszaemlékezés megnyugtató 
érzetével sokáig viselje.

Fogadja Méltóságod kiváló tisztele­
tem őszinte kifejezését.

Debrecen, 1907. szeptember hó 27-én.
Purubszky Jenő, s. k. 

a kir. ítélőtábla elnöke.

Október 6.
A főiskolai ifjúság1 kegyelete.

— október 1.
A főiskola. Magyar Irodalmi 

Társulata, mely a főiskola ifjúsági 
egyesületek közt egyedüli fórum 
mindennemű ünnepségek rendezését 
illetőleg, mint minden esztendőben, 
u£,y most is ünnepet szentel az 
október 6-iki gyászesemények em­
lékezetére.

Az ünnepségről, mely a főiskola 
dísztermében tartatik, a rendezőség 
a következő műsort állította össze: 
A főiskola Magyar Irodalmi Társu­
lata 1907. október hó 6-án délután 
5 órakor az aradi vértanuk emlékére, 
a kollégium dísztermében kcgyeletes 
ünnepélyt rendez, melynek miisora 
a következő:

1. Gyászdal iSilchertől. Énekli 
a főiskolai énekkar.

2. Megnyitó beszédet mond 
dr. Ferenczy Gyula a társulat fel­
ügyelő tanára.

3. Szellemóra. Irta Mátray Lajos. 
Szavalja Hajdú Árpád hittanhallgató.

4- Emlékbeszédet mond Marjay 
Géza hittanhallgató, a Főiskolai 
Lapok szerkesztője.

5. Tárogatón dalokat játszik a 
Magyar! testvérek zenekarának kí­
sérete mellett Szemes Miklós jog­
hallgató.

6. Erős hit. Irta Ábrányi Emil. 
Szavalja Kun Károly hittanhallgató.

7. Szózat. Egressytől. Énekli a 
főiskolai énekkar.

Az ünnepélyre belépő-dij nincs. 
A meghívókat holnap fogja kibo­
csátani a rendezőség.

Színház.
Helytd asszony.

Az első premier. —

Vasárnap este volt az első bemutató 
előadás ebben a szezonban, amikor is a 
Jtelyre asszony o. történelmi népszínmű ke­
rült színre. Az érdekes kulturkorszakbeli da­
rab01 az ország egyetlen iró-polgármestere 
Kada Elek irta. Az újságírást ott hagyva 
lépett Kada a közigazgatás szolgálatába s 
később Kecskemét város polgármestere lett. 
De a szépíráshoz nem lett hütelen s a múlt 
szezonban Helyre asszonya a Népszínház­
ban a vezetőszerepben Blaha Lujzával igen 
jelentős irodalmi és színpadi sikert aratott.

A darab meséje ez: Az első felvonásban 
Loiuttatás van Kecskemét határában. Meg­
tudjuk, hogy Szűcs Peter főbíró Hóka csi­
kója nem régiben világgá ment és bár egy 
aranyat ígért a főbíró annak, aki a ló nyo­
mára vezeti, a kedvenc csikó csak nem ke­
rült elő. A lovat Hajdár, őrző talár lopta el 
es adta el egy tőzsérriek. Hajdár a futtatá­
son találkozik Pethő Miklós Bocskay-hajdu- 
y„ 1 k', m08t tört haza a harcból szerelmes 
Katójához, a főbíró leányához. Hajdár régóta 
gyűlöli Miklóst, aki Eger alatt a harcban el- 
páhdta a tatárt és ezért rásüti a lólopás 
vádját. Miklósnál megtalálják annak a ken­
dőnek a párját, amely az eltűnt ló kantárára 
rá volt kötve és bárha Miklós e kendőt Ka­
tótól kapta szerelmi zálogul, mégis elfogják, 
hogy mint lókötő felett Ítélkezzenek felelte a 
bírák.

A második felvonásban Karánó, s vá­
ros derék szakácsasszonya, aki tudja, hogy 
Pethő Miklós ártatlanul ül a tömlőében, 
elhatározza, hogy mindenálon kiszabadítja a 
legényt és szerelmes Katójához segíti. Bő­
szén Tamás udvaibiró őrizetére van bízva 
íethó Miklós; Karáné addig-addig kérleli az 
udvarbirót, aki a szép asszony körül légyes- 
kedik, hogy szöktesse meg a börtönből az 
ártatlan rabot, Karáné kibocsátja Pethő Mik­
lóst, azonban az utcán elfogják őt a főbíró 
emberei és visszaviszik börtönébe. A harma­
dik felvonásban Katóka eszet megzavarják a 
borzasztó események. Kési ülnek az Ítéletho­
zatalra és várják a budai basa érkezését. A 
törvónybirák összeülnek és kimondják a ha­
lálos Ítéletet Pethő Miklós fejére. A budai 
basa érkezése előtt azonban Karáné, aki 
nem adott fel minden reményt, találkozik 
Igó tőzsérrel, aki a lopott lovat a tatártól 
megvette. Miután megtudja tőle a lóvásárlás 
részleteit, a basa előtt leleplezi a tolvaj ta­
tárt és bebizonyítja Pethő Miklós ártatlansá­
gát. Miklós dala őszhez térit! Katókát, a sze­
relmes udvarbirónak lesz a felesége.

A hazafias hevületekkel megírt, hatásos 
népszínmű nálunk is zajos sikert aratott. 
Különösen a gyönyörű kuruc-dalok tetszet­
tek, amelyekkel lépten-nyomon találkozunk 
mindenik felvonásban.

Zilahyné S. Vilma játszotta főszerepet 
igaz művészettel. Ennek számait meg is kel­
lett ismételni. Pompás szerephez jutóit Bocs- 
kay hajdújában Árkosi Vilmos, akinek szép 
nótáit gyakran megujráz tatiák. Zsigmondi 
Anna is egyik legszebb sikert aratta. A többi 
szerepekben Szakács Andor, Vadász Lajos, 
Bérezi Ernő s az utolsó felvonásban Ligeti 
Lajos telezettek. Gazdácska Lajos nagyob­
bacska szerepében használhatóságának adta 
tanujelét.

A darabot, melyet Zilahy nagy gonddal 
állított ki, — bizonyára többször megismét- 
ük. (Z.)

A tavasz cimü Stransz-operett került 
tegnap este színre olyan egyenletesen folya­
matos előadásban, pompás szereposztás mel­
lett, hogy az ensambló bátran kiállotta a pró­
bát a régibb tavasz előadásokkal. Zilahyné 
S. Vilma szép hangja teljes mértékben ór-

1 adatom a nagyérdemű közönséggel, hogy tíz óv óta fenálló cipész-üzletemei saját készítésű 
cipő-raktárral megnagyobbítottam. Raktáron tartok férfi- női- és gyermek-cipőket, jó és szép ki- 

L'Pßimnek tartóssága mellett az az előnye van, hogy a lábra jó fekvésű és kényelmes, 
silacr pllsmn i™" ” w * ‘ i megrendelések bármely érzékeny lábakra hajlékony cs merev lúdtalpunknak orve-

'ÁUÁ-' '1 ó 8 0 1 J°Áiás Fel,e1n vállalom, melyet több köszönő levél igazol. - Maradok kiváló tiszteleti,!
G^TTTX^ orthopéd mu-cipész, Debreoien, Fiao-utca SO_ sz.vm alat. (Városház épüld )
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vényült s az elismerésre méltán tarthat 
igényt Lónyai Piroska szobaleánya is. A 
bárónő szerepében Zsigmondy Anna igen 
ütryes volt. A második felvonásban nagy tet­
szés mellett énekelt Mártonfalvy György, 
színtársulatunk karmesterének ei/y bájos, 
igazi ötletességgcl hangszerelt: kenngőjet. 
Polgár Sándor, László Aranka élénk derült­
ségben tartották a közönséget jóizü mókáik­
kal s eredeti, kacagtató volt az Arkosy Vil­
mos ügyvédbaritja.

* Ördög uj kiosztással. Holnap a 
múlt idény nagy sikert aratott vígjáték a ke­
rül színre ti. bérletben. Ördög Zilahy, László, 
'['albán, Jolán. Ilahnel Aranka, Tóth Elza, 
Bátory Mária," Száky János, Ternyei, Selyem 
Czinka, Szabó Irma, szerepében mutatko­
zik ke.

* Fa,tűm. Ma este, a nemzeti színház 
szenzációs drámája Zsíros István Fátumját 
mutalj a be a társulat. A katona életből me­
rített társadalmi dráma elé nagy érdeklődés­
sel néz a közönség.

Belgrádiján lövöldöznek.
Haic foglyok és katonák közt.

Két halott, két sebesült.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Belgráditól jelentik hivatalosan 
Milan Novakovics, a „Za Otacbiua“ 
lap szerkesztője és Novakovics 
Maxim nyugalmazott csendórsegi 
tőhadnagy, a kik aljas bűnök miatt 
vizsgálati fogságban vannak az it­
teni pre lek túrán, ma délelőtt sétaulo 
alatt a börtönfel ügyelő szobájába 
lopództak, ahonnan két^ gyorstüzelő 
fegyvert 98 tölténnyel és két revol­
vert 30 tölténnyel vittek el.

Azután egy utcai szobában el­
torlaszolták magukat s tüzelni kezd­
tek a börtön folyosójára és az utcára 
úgy, hogy az utca népe valóságos 
veszedelemben forgott.

A két fogoly ismételt felszólítás 
dacára sem volt hajlandó a legy- 
vereket átadni és a lövöldözést
abbahagyni. Miután töltényeik el­
fogytak,’az utolsó revolverlöltények- 
kol halántékon lőtték magukat és 
nyomban meghaltak.

Két községi orvos a bullák
megvizsgálása után öngyilkosságot 
konstatált. A belügyminiszter, aki­
nek az esetről azonnal jelentést
küldtek, rögtön megjelent a hely­
színen és elrendelte, hogy egy öt 
orvosból álló bizottság újból véle­
ményt mondjon a foglyok halálára 
nézve.

A prefektura épülete előtt ösz- 
szegyült nagy embertömeg teljes 
rendben s közönyösen viselkedett. 
A foglyok éles lövései következté­
ben két csendőr megsebesült.

Hangsúlyozni kell, hogy Nova­
kovics Milán az utóbbi időben iz­
gatott lelkiállapotban volt és rend­
ellenes magaviseletét tanúsított; 
Novakovics Maxim pedig, aki neje 
ellen elkövetett gyilkosság! kísérlet

már többszörmiatt volt börtönben, 
volt tébolydában.

Az eset következtében szigorú 
vizsgálatot rendeltek el. A városban 
teljes a nyugalom.

Az automobil-omnibusz.
Debrecenben.

Havrétől Debrecenig.

Arad felé.
— október 1.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap este 
fél nyolc órakor Debrecenbe egy rendkívül 
érdekes utat megtett automobil-omnibusz 
érkezett meg. A havrei Westinghouse-gyai 
ugyanis Arad vámsának nyolc darab auto­
mobilt szállít közforgalmi célokra. Minden 
egyes omnibusz 27 lóerejii motorral van 
ellátva és rajta kényelmesen elfer 3b ember.

Az elkészített automobilok eljese Fran­
ciaországtól Aradig saját kerekén teszi meg 
az utat és kedden érkezett meg Pozsonyba, 
vasárnap pedig Budapesten, Miskolcon ke­
resztül Debrecenbe. Ugyanis a következő 
városokon át megy az automobil rendeltetést 
helyére: Miskolc—Nyíregyháza—Debrecen— 
Nagyvárad—Arad.

A világhírű cég - ugylátszik — egy 
kis reklámot akar a gépkocsijainak csinálni, 
midőn ilyen nagy kerülővel és oly sok ma­
gyar várost érintve ér csak el Aradra.

A cég gépészén kívül Dicker József 
hazánkfia, a Iránéin Westinghouse-gyár egyik 
főhivatalnoka is kiseri az automobilt.

Az automobil-omnibusz gyönyörű, ha­
talmas gép. Az előrészo olyan, mint egy 
rendes automobilé, a hátsó része pedig a 
budapesti nagy omnibuszokhoz hasonló. 
Sárgára van festve és üvegfalai vannak. A 
kocsi belsejében egymással szembe ülnek az 
utasok. Hátsó részén félkörben lépcső visz 
fel a tetőzetre, amelynek közepén szintén 
ülések vannak. Felírás is van a kocsin, 
nagy hatalmas messziről látható felírás.

WESTINGHOUSE
HAVRE-ARAD

ARAD SZAB. KIR. VÁROS AUTOMOBIL 
KÖZLEKEDÉS.

Az automobilt, melyet éjjelre a színház 
udvarára vontattak be, tegnap reggel bemu­
tatták a főispán és a városi tanács tagjai­
nak, kik közül többen kirándulást is tettek 
rajta s dicsérőleg nyilatkoztak a rajta való 
utazás kényelmességéről.

Az automobi.on Debrecenbe érkező 
aradi bizottság ebédet adott a tanács tiszte­
letére a Bika éttermében s délután 1 és fél 
órakor folytatta útját.

Hol vagy Klein József?
A váltóhamisítás fináléja.

Feljelentés feljelentés után.
— október 1.

(Saját tudósítónktól.) Klein József 
dorogi takarékpénztári igazgató neve 
a váltóhamisítások történetében je­
lentős szerepet játszik.

Klein József, mint ismeretes a 
múlt óv végén óriási váltóhamisí­
tásokat követett el, körülbelül 150— 
ÜUO ezer korona értékben károsítva 
meg magánosokat, debreceni banko­
kat, pénzintézeteket. Mikor bűnét és 
manipulációit telfedezték, Klein Jó­

zsef megszökött és azóta alighanem 
Amerikában élvezi manipulációinak 
bűnös gyümölcseit.

Klein József ellen a debreceni 
törvényszék vizsgálóbirája köröző 
levelet adott, de bizony a nyomozó 
hatóságok csak bottal üthették nyo­
mát a nagystílű váltóhamisitónak.

Ezalatt pedig rakásra gyűltek a 
debreceni ügyészségen ellene a bűn­
ügyi feljelentések, melyek nyomán 
azonban aligha érheti utói Klein Jó­
zsefet a büntető igazságszolgál­
tatás.

Tegnap újabban Rayk Imre do­
rogi főbíró tett feljelentést Klein 
József ellen, ki Rayk nevére 1100, 
600 és 250 koronás váltókat állított 
ki és leszámitoltatta a debreceni 
ipar- és kereskedelmi banknál.

E feljelentés újabb impulzust 
ad a nyomozásnak, mert nyílt erő­
vel indult meg a váltóhamisitó bank- 
igazgató kózrekeritésére.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

) Szoborleleplezóe Götterhaltéval,
Fővárosi tudósítónk jelenti: Tragikus végezett! 
Erzsébet királynénk emlékszobrát leplezték 
le vasárnap Szeged városában. Ez a szobor­
leleplezés emlékünnepe volt minden ma- 
gyárnak, aki szivébe zárta királynéjának 
nevét és emlékezetét. De nehogy még ilyen 
emléknap is zavar alánul folyjon le, katonáék 
gondoskodtak róla, hogy legyen egy kis 
öröme is a magyar közönségnek. Hisz ott 
volt egy főherceg is. Noha a legmagyarabb, 
talán az egyetlen magyar főherceg jelent 
meg az ünnepélyen, vagyis József főherceg 
is, mégis le kellett nyelnie a lelkesedő, 
ünneplő közönségnek a csúnya császárnótát, 
a Gotterhaltét, habár csak a pályaudvaron is. 
De legalább jó étvágyat kapott a magyarság 
az ünnepség folytatására. Hiába, a magyar­
nak mindennap, minden alkalommal eszébe 
kell juttatni azt, hogy még mindig tartogat­
nak számára örömcseppeket, még akkor is, 
ha dinasztikus ünnepet ül.

•) A Vasutas Szövetség ülése. (Fő­
várost tudósítónk jelenti: A Magyar Korona 
Országai Vasutas Szövetségének központi 
vezetősége rendes negyedévi ülést tartott va­
sárnap a keleti pályaudvar tanácskozó ter­
mében. Az ülésen, amely reggel 9 órától rö­
vid megszakítással késő estig tartott, a le­
folyt negyedév minden olyan eseményét 
megvitatták, amely csak vonatkozással voll 
a szövetségre. Gróf Batthyány Tivadar elnök 
mondotta a megnyitó beszédet. A beszéd a 
lefolyt negyedév eseményeit ölelte fel s a 
legközelebbi jövő feladataival megismertetve 
a Szövetség tagjait. Megemlítette, hogy a 
fizetésről.dezés és pragmatika hiányai orvos­
lása érdekében a maganvasutasok, a villamos 
vasúti alkalmazottak és a há-ókocsi társasig 
alkalmazottai érdekében akciót kezd a Vas­
utas Szövetség, amely a délivasutasokat sem 
hagyta sorsuk javítását célzó mozgalmukban 
magukra. A déli vasutak igazgatósága Okto­
ber elsejétől való érvényességei rendezi a 
kalmazottai fizetését.

■) Életunt hivatalnok. Budapestről 

jelenti tudósítónk Visontai Ignác a fővárost 
központi tejcsarnok hivatalnoka vasárnap

>' i * *•

Központi női felöltő áruház Debrecen, Siltiüníli-ii, 2. városi
ahol a legdivatosabb újdonságok naponta étkeznek felöltőkben, gallérokban slb. iflandó nagy választék. Olcsó és szolid W
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délután Iatván-ut 5. számú ház harmadik 
emeletéről, lakása ablakából kiugrott. Esés 
közben fennakadt az első emelet erkélyén. 
Onnan emelték le az életunt embert, aki 
igen súlyos zuzódásokat szenvedett. Eszmé­
letlen állapotban vitték a kereskedelmi kór­
házba. Levelet nem hagyott hátra amelyben 
tettének okát megmagyarázta volna. Hozzá­
tartozói sem tudják, hogy miért akart meg­
halni?

Mese az ékszerdobozról.
Furfangos tolvaj.

Kifosztott fiúcska.
— október 1.

(Saját tudósítónktól.) Furfangos 
lopás ügyében nyomozott tegnap a 
debreceni rendőrség. Egy nem min­
dennapi bűnügyről van szó; egy 
furfangos csaló körmönfont módon 
fosztott ki egy kis fiút.

Az eset fölötte érdekes rész­
letei itt következnek.

Ungar Miksa helybeli kereskedő 
tegnap délelőtt csequve-lappal el kül­
dötte 14 éves István nevű fiát a 
főpostára, hogy adjon fel 65 koro­
nát. A fiúcska kezében tartva a 
pénzt, haladt a főposta felé, hol 
megáit egy pillanatra. Egyszer csak 
egy fiatalember közeledett feléje és 
igy szólt :

— Ejnye, kedves fiacskám, egy 
rokonomnál hagytam az ékszer­
dobozomat, nem lenne szives érte 
menni. Fáradozása fejében kapna 5 
koronát. Az Arany János-utca 80. 
szám alá menjen, ott lakik egy Hor­
váth János nevű barátom, attól 
kérje el az ékszer dobozomat, de 
vigyázon reá, mert egy gyémánt­
kövéé arany gyűrű is van benne.

A fiúcska felült az idegennek. 
Nagyon megörült, hogy ezért a kis 
utért öt koronát fog adni és kije­
lentette, hogy el fog menni a jelzett 
házba. De ekkor az idegen azzal 
állott elő, hogy a kezében tartott 
pénzt adja át biztosítékul neki 0 a 
posta épülete előtt fogja várni.

A mit sem sejtő gyermek gya­
nútlanul átadta az idegennek a 65 
koronát és elindult, hogy elhozza 
az ékszerdobozt.

Nagy volt azonban ámulata, 
mikor az Arany János-utca 30. sz. 
alatt azt mondták, hogy ott sem 
Horváth Janos nevű lakó, sem 
ékszerdoboz nincs, sőt a küldőjéről, 
arról a fiatalemberről sem tudnak 
semmit.

A kis fiú rosszat sejtve szaladt 
a főposta elé, de itt az idegennek 
csak hűlt helyét találta, a fiatalem­
ber szépen elillant a nála lévő 65 
koronával.

A kis Ungár István megszep­
penve szaladt haza, hol sírva 
mondta el apjának a történteket.

Ungár Miksa azonal a rendőrségi 
központra sietett és feljelentést tett. 
A bűnügyi osztályon az ügyet Mile 
Pál rendőrfogalmazónak osztották 
ki, aki széles körű nyomozást ve­
zetett be. Dobos rendőrbiztos egész 
nap nyomozott az ügyben és meg­
állapította, hogy a tettes egy 20—22 
éves szőke fiatalember volt. A 
nyomozás kézrekeritósére folyik.

Amerikai cipők
kizárólag MANDEL UFÓT

Miehelstädter utóda cégnél
Debreczen, Piac-utca

Párja:
15 korona,
20 korona,
25 korona,

40

J4irek.
A „Oebreozan* szerkesztősége és idadó- 
nivataia Arany János-utca 2. (Hungária 
epület), földszint, a Kereskedelmi csarnok
. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Eleven fáklya.
A pipa Áldozata.

— október 1.
A vigyázatlanság végzetes áldozata lett 

tegnap este egy szegény gulyás omber. A 
szerencséden embernek egyedüli barátja és 
elmaradhatatlan társa, a pipa döntötte vesze­
delembe.

Az eset részletei a következők:
Az ujfehértói határban levő Abloncsy 

László tégiási ref. lelkész tulajdonát képező 
pusztán szolgált már régebb idő óta Baranyi 
János 72 éves gulyás.

Tegnap este -- mint rendesen — 
munka után befeküdt az akolba pihenni, 
ahol rágyújtott pipájára. Pipázás közben az­
tán elszunnyadt. A szájában levő égő pipa 
kiesett és a benn levő parázs a szalma 
közé hullt. Et ől aztán lángba kapott az 
egész pajta.

Baranyit már a lángok égették mikor 
felébredt, menekülésről szó sem lehetett, 
mert a tűz gyorsan terjedt s néhány perc > 
múlva lángban állt a szerencsétlen ember.

Segeiykiáltásait senki sem hallotta meg 
és igy történt, hogy mikor a községben meg- 
kondult harangra összefutott a nép, csak 
egy megszenesedett hullát találtak a még 
mindig égő pajta mellett.

Miután a vizsgálat kiderítette, hogy a 
szerencséden ember a vigyázatlanság a áldo­
zata lett, a hatóság megadta a temetésre az 
engedélyt.

Két szerencsétlenség.
Leestek a fáról.

— október 1.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap és a 

tegnapelőtt a szerencsétlenségek napja volt. 
A derék mentőknek mind a két nap dolguk 
akadt, több apró-cseprő mentésen kívül két

súlyosabb kimenetelű szerencsétlenségnél 
nyujottak első segélyt.

A különös véletlen játéka, hogy mind­
két szerencsétlenül járt embert egyazon 
módon érte a baleset.

Az egyik áldozat Bánás Béla 12 éves 
fiúcska. Vasárnap délután kiment többed- 
magával a Nagyerdőre. Bánás Béla elég 
könnyelműen felmászott egy magas fára, 
hogy társai előtt ügyességét és bátorságát 
bemutassa.

Vállalkozásának azonban megadta az 
árát. Egy vigyázatlan pillanatban félrelépett 
és lezuhant több méter magasból. Összetört 
tagokkal terült el ájultan a földön. Az idő­
közben előhívott mentők térítették eszméletre 
és beszállították a közkórházba. Állapota 
nagyon súlyos.

Szakasztott ilyen körülmények között 
járt szerencsétlenül Maulitok Lajos cipész- 
segéd, ki a Sestakertben zuhant le egy 
magas diófáról. Szintén a mentők szállítot­
ták be súlyos belső sérülésekkel a köz kór­
házba.

—#A Bzociálisták népgy ülése.
Vasárnap delelő!! a debreceni szo­
cialisták a Széehónyi-utca végén 
nópgyülést tartottak mintegy két 
ezer ember részvételével. A gyűlé­
sen Fáber Oszkár, az uj párttitkár 
mutatkozott be. Zugó tapsvihar fo­
gadta a pódiumon. Fáber egyébként 
szinpatikus alak, széles ismeretkör­
rel bir, ami kiviláglott beszédjéből 
is, melyben a népparlament szük­
ségességét hangoztatta. Végül a 
gyűlés határozati javaslatot fogadott 
el, melyben sürgetik az általános 
titkos választói jogot.

— Tóby Elek temetése cimü hír­
adásunkból kellemetlen tévedés folytán ki­
kimaradt az, hogy a temetésen a Kossuth- 
utcai temetőben, a sírnál a város tisztikara 
nevében Koncz Ákos mondott megható búcsúz­
tatót.

— Kedvezmény a kisiparosoknak 
és kisgazdáknak. A kormány híven pro- 
grammjahoz mindenfele kedvezményekkel 
igyekszik a kisemberek helyzetén javítani. 
Különféle kedvezményekkel óhajtják verseny- 
képessé tenni a nagyüzemmel. A kereske­
delmi miniszter most rendeletéit tett közzé, 
a kisiparosok és kisgazdáknak kedvezményes 
benzinárakat állapit meg. A 100 kát. holdnál 
kisebb terület birtokló nagybérlő gazdák és 
a 20 segédnél kevesebbet foglalkoztató iparo­
sok ugyanis ez után 24 koronáért kapják to­
vábbi intézkedésig a benzint. Tekintve, hogy 
a motorikus üzem mind nagyobb mértékben 
terjed, ezen rendelet sok kis ember ügyét 
öleli fel.

— A Debreceni Felső kér. Iskola 
Segélyzö-Egyesillete f. hó 29-én d. e. 9 
órakor tartotta meg szokásos óvi választását. 
Az alakuló gyűlést dr. Szántó Sámuel ve­
zető tanár nyitotta meg lelkes beszédével, 
melyben a Segélyző-Egyesület célját, hasz­
nos voltát szép szavakkal ecsetelte az egy be­
gy ült ifjúság előtt. A választás eredménye a 
következő: Elnök: Grósz Ede, főtitkár: 
Gyémánt Jakab, főpénztáros: Wenger Lajos, 
osztály pénztárosok: Varjas Sándor, Glück 
Márton. Választmányi tagok: Csanálosy J. 
Zipszer M , Reizmann S., Jakobovics J. A 
választás az eredmény kihirdetésével és a 
vezető tanár éltetésével véget ért.

— Idöjóal&B október hónapra. A 
„Meteor“ október hó 2-ára hűvös, csapadé­
kos időváltozást jelez. A hónap első napjait 
is változatosnak mondja. Csakis október 
8-ika után válik állandóbbá, melegebbé az 
idő. Ez október 13-ig tart igy. Aztán ismét

látszer, kötszer és fény­
képészeti szak üzlete
Debrecen, Piac-utca 63. szám

Ajánlja 1 e gj ob b 
minőségű szem­
üvegeit, csiptetőt, 
lorgnettet, szi ti­
li á 7 i 1 á t c s ő i t.
Dús raktár.
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időzavarok következnek. A vénasszonyok 
nyara október hó 18-tól 27-ig tart igy. Idő­
közben szeles, viharos idő várható. Október 
második föl a enyhébbnek Ígérkezik. Am a 
nap végét szigorú őszi idő vezeti be.

— Nagy torméuyazállitas Debre­
cenben. A debreceni cs. és kir. katonai ez- 
redek részére 9150 métermázsa zab szállí­
tandó. Ajánlatok október 7-ig, a nagyváradi 
élelmezési raktárhoz nyújtandók be. Értekez­
hetni a kereskedelmi és iparkamaránál Deb­
recenben.

— Kenyérszáliitás a debreceni hon­
védségnek. A debreceni honvédsőgnek32,3t)00 
adag kenyérre van szüksége. Adagonként 
840 gramm sulylyal. Pályázni október hó 7. 
d. e. 9 óráig lehet. Ajánlatok a debreceni 
honvédezred kezelő irodájában nyújtandók 
be. Bővebbet a kereskedelmi és iparkama­
ránál.

— A Debreceni Felső Kereskedelmi
Iskolával k ipcsolatos kereskedelmi esti szak- 
tanfolyamon a beiratások f. évi október hó 
1—10-ig történnek az igazgató hivatalos órái»44- l7í»lTrAlrth Ir m I nrl nn f Á ■ fi A n balatt. Felvétetik minden férfi és mi, akinek 
legalább annyi előképzettsége van, hogy az 
előadásokat megérteni képes. A beiratkozás­
kor bemutatandó a születési bizonyítvány 
(keresztlevél), az iskolai bizonyítván és lefi­
zetendő a 40 kor. tandíj. A tanfolyam meg­
nyitása október 14-ón, este 8 órakor tör­
ténik.

— Agyonvert ember. Jő pajtá­
sok voltak már régi idő óta Neve- 
lős Péter és Csizmadia Sándor uj- 
fehórtói napszámosok. Együtt vál­
laltak minden munkát és megosz­
toztak becsületesen a keresményen. 
A jó barátság azonban tegnap csufui 
végződött. Valami jó keresetük le­
hetett, mert munka után betértek a 
korcsmába, késő estig mulattak ott. 
Mulatság után amint hazamentek, 
az utón, a vasút menten osztozkodni 
kezdtek a megmaradt pénzen. Az 
osztozkodás közben azonban nézet­
eltérés támadt, amit egy parázs ve­
rekedés követett, a verekedésnek 
szomorú vége lett. Csizmadia a ve­
rekedés hevében a magánál lévő 
baltával úgy sújtotta fejbe Nevelési, 
hogy az rögtön halva rogyott össze. 
A csendőrség még az éjszaka el­
csípte a gyilkost, akit kihallgatása 
után átszállítottak az ügyészség fog­
házába.

- Megverték a fiát. Nagy Imrénó 
Bihari-telep 20. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy Berki Lajos 12 
éves fiát kegyetlenül elverte. Berki ellen a 
rendőrség meginditoUa az eljárást

— Költözködés év pofon. Szabó Ist­
ván napszámos tegnap asart beköltözni a 
Honvéd-utca 2. szftmu házba. Alig rakta be 
bútorát máris összekapott az egyik lakóval, 
ki hatalmas pofonokban részesítette a beköl­
tözőt. Szabó István könnyű testisértés miatt 
feljelentést tett a brutális lakó ellen.

— Amerikába sok a. munkás. A ki­
vándorlók jólteszik, ha figyelmükre méltat­
ják az Amerikából érkeiő híreket. Ezek a 
hírek újabban arról szólnak, hogy Ameriká­
ban a gyárak redukálni kénytelenek az üze­
met és sok ezer munkást elbocsájtanak. A 
drága pénzviszonyok és a trösztök ellen 
megindított harc alaposan elvették a tőke 
kedvét újabb vállalkozásoktól vagy a megle­
vők fejlesztésétől. Ezért, érthető, ha a gyárak 
és a nagy ipartelepek fél annyi munkaerővel 
dolgoznak az időn, mint a múlt esztendőben 
s a munkások jelentékeny részét elbocsát­
ják. így a newyorki Westinghause-Elee.-

trictársaság a minap ezer munkást bocsáj- 
tott el.

— Lobi Gyula ós társa látszer, köt­
szer ős fényképészeti szaküzlet Debrecen, 
Piac utca 63. szám. Van szerencsénk tiszte­
lettel értesíteni, hogy Lobi Gyula és társa 
tövvényszékileg bejegyzett cég alatt Debre­
cenben, Piac-utca 63-ik szám alatt látszcró- 
sze i szaküzletet nyitottunk. Támaszkodva 
Löbl Gyula urnák tapasztalataira, ki hason- 
nemü cégeknél évtizedeken át volt alkalma­
zási in, főelvül tartottuk szem előtt, hogy 
üzletünkben az optikai ér ezzel rokon cikkek 
legjobb minőségben alijanak a t. vevőközön­
ség rendelkezésére. A szemorvosok rendelé­
sei szakszerűen és lelkiismeretes pontosság­
gal eszközöltetnek, megjegyezvén, hogy tel­
jes berendezésű szemvizsgálati készüléket 
tartunk a t. vevőink kényelmére. Minden­
nemű műszer, kötszer, sport és fényképészeti 
cikkek, úgyszintén gramophon és angyal 
védjegyű lemezek dúsan felszerelt raktárun­
kat ajánljuk a t. közönség íigyelír ibe. A 
nagyérdemű közönség jóakaró pártfogását és 
támogatását kérve jegyzünk kiváló tisztelet­
tel Löbl Gyula és társa.

— A tífusz. A tífusz járvány 
szünetben van. Tegnap egyetlen egy 
megbetegedést sem jelentettek be, 
ellenben öt beteg fölépült.

— Az érmelléki vaaut. A tasnád— 
szántó—érmihályfalvai helyi érdekű vasút 
engedményesei azzal a kéréssel fordultak 
Debrecen városához, hogy a vasút felépí­
téséhez bizonyos összeggel járuljon hozzá.
A kérelmet tegnap tárgyalta Debrecen város 
pénzügyi bizottsága s úgy határozott, hogy 
negyvenezer korona megszavazását fogja 
ajánlani a közgyűlésnek. Eddig a következő 
érdekeltségi hozzájárulás töriént. Ermi'iálv- 
falva 10,000. Gálospetri 5000, Vasad 20,000, 
Szalaos 100,000, Peez G0 ezer, Peles-zarvad 
4000, Nameskeszi 2000, Pele 8000, Érkörös 
2000, Szödameter .12,000, Szilvás 3000,Tasnád 
10,000, Fráter István 5000, Degenfeld József 
gróf 20,000 a nagyváradi rém. kath. káptalan 
80 000, Paneth József 8000, az állam 18 szá­
zalékos hozzájárulása 648 ezer, összesen 
995,009 korona. A hiány 265 ezer korona. 
Erre Szilágyvármegyo 109 koronát, az érde­
keltek még 40 ezer koronát adnak.

— Bicakázó csavargók. Ismeretes 
alakok a rendőrség előtt Király János és 
Berki Sándor csavargók, kik vasárnap este 
véres verekedést rögiönöztek a vásártéren, 
hol összeverekedtek, miközben Berki leszúrta 
Király Jánost, kit most a kórházban ápol­
nak. Berkit a rendőrség letartóztatta.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő halál­
esetet jelentették be: Borbély Sándor g. kath.
1 hó, Szilágyi János ev. ref. 1 éve=>, Bereg­
szászi István ev. ref. 1 hó, Pércsi Mártonná 
ev. ref. 66 éves, Kiss Károlyné r, kath. 18 
éves.

— Liszt eredeti malom árlap szerint. 
Kapható Mayer Jenő fűszer ős csemege üz­
letében, a Kistemplom mellett.

— Oaztily sorsjáték Az osztálysors­
játék tegnapi huzásány a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki:

ÍOO'OOO koronát: 116682.
70,000 koronát: 71140.
25,000 koronát: 41004.
15,000 koronát: 41470.
10,000 koronát: 12850 97423.
5000 koronát: 5429 36417.
2000 koronát: 5177 7198 9083 11129 

11345 15921 29637 32690 35162 37242 38595 
45628 50007 62387 56826 58506 60453 69835 
73731 81368 83314 83374 92549101480104211 
110833 119112 119654 114826.

— Női kézi Táskák legdivatosabb 
berendezéssel is, tulhnlmozott raktár miatt 
csoda olcsón Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen Piac-utca 7.

— Fónz-, szivar- cigarettatárcák 
zsebkések, ollók csoda olcsón Budapesti 
Koronás Áruházban, Debrecen Piac-utca 7

— Szölőmosók csodaszép 50 fillér és 
1 korona, sörös és likőrös készlejek 1 és 2 
korona a Budapesti Koronás Áruházban 
Debrecen Piac-utca 7.

— Szüreti és szobatüzijátékok, első mi­
nőségű rakéták, békák, görögtüzek, fáklyák 
a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
Kossutli-utca 4. szám Ismételárusitóknak
előnyös ár.

— Az őszi tánctanfolyam október 
hó 2-lkán veszi kezdetét és 6 lkán nagy 
szüreti mulatság lesz. Sehaf táncmoster.

— Gyermekjáték és, babák olcsón 
csak a Budapesti Koronás Áruházban Deb­
recen Piac-utca 7.

— Nászajándékok, kiaaozüst cukor­
tartók, névjegytálak csodaszépek, 2 korona 
a Budapesti Koronás Áruházban Piac-u ca 7.

Mtanek szabadlábon.
A „jó angyala“ szabadította ki.

Tegnap bocsájtották ki.
— október 1,

(Saját tudósítónktól.) Kulhanek 
Adolf á pénzhamisítók és a pénz- 
csalók fejedelme a múlt hót szom­
batjától kezdve szabadlábon van. 
El lehet mondani, hogy a „jó an­
gyala^ illetve a menyasszonya sza­
badította ki.

Az ügy ugyanis úgy áll, hogy 
Kulhanek Adolfnak szombaton volt 
a szolnoki törvényszéken a főtár­
gyalása. A tárgyalásra egész sereg 
debreceni embert is beidéztek, mert 
mint ismeretes Kulhanek manipu­
lációinak legjava részét Debrecen 
környékén követte el.

X tárgyaláson azonban megtör­
tént az, hogy a panaszosok egytől 
egyig visszavonták panaszaikat, mi- 
nekutánna Kulhanek hozzátartozói­
val, vagyis inkább menyaszonyával 
Gaál Juliannával busás kártérítések 
fejében kiegyeztek.

Körülbelül 8000 forintjába ke­
rült ugyan ez a dolog a bájos meny­
asszonynak, de a cél el volt érve, 
minden panasz vissza lett vonva, 
csupán a hatóság megvesztegetése 
miatt emelt panaszt tartották fenn 
Szőcs rondőrbiztos és Botos András 
detektív. Ezen a címen elis Ítélte a 
törvényszék Kulhaneket 9 hónapi 
fogházra. A büntetést azonban a 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vették és Kulhanek Adolfot azonnal 
szabadlábra is helyezték.

Így végződött a szenzációsnak
indult'pénzcsalási ügy.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 

I negyedévre 3 koronai- óf<l 
; rendelhető Arany János-utca 
szám, Hungária épület, földszint

I 3 ajtó.

Gyurii kötszer, pipere ós férfi divatáru üzM1,
1•Sí 0li11 *

hókórházban októberbimonli :uSándor
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i Általános sztrájk Debrecenben.
Mi történik október tizedikén?

A főkapitány es egy munkásvezór 
nyilatkozata.

A parlament összeillésének napjára ter­
vezett általános sztrájkra, lázasan készülőd­
nek a szociálisták az egész országban. Ez a 
politikai akció legnagyobb mérvbon a fővá­
rosban jut érvényre, de a vidék sem ma­
rad el az általános szavazati jog mellett való 
demonstrációtól.

Az ország nagyobb vidéki városainak 
szooiálista pártjai már kimondották az álta­
lános sztrájkhoz való csatlakozást. E váro­
sok között van Debrecen is.

Most, amikor Debrecenben a munká­
sok és munkaadók között még mindig éles 
ellentétek állnak fenn, tartani lehet attól, 
hogy ez a mozgalom itt esetleg komolyabb 
következményeket is von maga után.

Munkatársunknak ma alkalma volt a 
Debrecenben lefolyó általános sztrájk kérdé­
sében beszélgetést folytatni Vógh Gyula 
rondőrfőkaphánnyal, valamint az debreceni 
szoeiáldemokrata-pirt egyik vezetőjével.

A beszélgetéseket a következőkben 
adjuk:

A jövő titka.
Vég'n Gyula főkapitány munkatársunk­

nak arra a kérdésére, ho.vy a kilátásba he­
lyezett általános sztrájkra vonatkozólag ad-e 
utasításokat az előzetes óvintézkedések meg­
tételért', a következőket válaszolta:

— Erre a kérdésre — felelte főkapitány 
— még ezidőszerint nem válaszolhatok rész­
letesen. Némi intézkedéseket tettem már ugyan, 
de ez csak sablonos eljárás. Ha szükség lesz 
rá, természetesen intézkedni fogok, hogy a 
városban semmiféle zavarok elő ne álljanak 
s meg ne bomoljon a polgárság békés nyu­
galma.

— A főkapitány ur megengedi a mun­
kásoknak október tizedikén a tüntető felvo­
nulást és a nópgyülés megtartását ? — kér­
dezte munkatársunk.

— Erre szintén nem nyilatkozhaíom 
pozitive. A munkások még nem kértek sem 
felvonulásra, sem pedig népgyülósre enge­
délyt, de ha már kérnének is, akkor is csak 
majd a sztrájk előtt való napon határozhatok 
felette, mert minden attól függ, hogy a mun­
kások között a hangulat addig milyen lesz.

A nzociáliata-part tervez.
Munkatársunk még beszélgetőst folyta­

tott az debrecni szociáldemokrata párt egyik 
bizalmi vezető embereivel is, akiarra a kér­
désre, hogy rendeznek-o tüntető felvonulást 
és népgyulóst, a következőkben adott felvi­
lágosítást:

— Mi feltétlenül elhatározzuk a tüntető 
felvonulás és a nópgyülés megtartását, de a 
rendőrségen múlik, hogy azt megengedi-e. 
Nem felel mega valóságnak, hogy a debreceni 
szociáldemokrata-párt valami zavargást akar 
előidézni október 10-én. Sokkal józanabb 
gondolkozása a párt vezetősége, minthogy 
ilyesmit elkövessen. Ez azonban nem jelenti 
azt, hogy ha a rendőrség meg is tiltaná a 
tüntető felvonulás megtartását, mi annak da­
cára ne vigyük keresztül a tervünket, vagyis 
ha nem engedi a rendőrség, hogy szép csönd­
ben a kocsiuton felvonuljunk, akkor egysze­
rűen a járdán neujünk végig. Ezt nem tilt­
hatják meg, mert sétálni joga van minden­
kinek még negyedmagával is.

Október 10 és a vasutasok.
A vasutasok nem sztrájkolhatnak.

— Eredeti távirataink. —

Budapest, szeptember 30. A ma­
gyar államvasutak igazgatósága 
rondeletet bocsátott ki, melyben 
megtiltja a személyzetnek, hogy az 
október 10-iki általános sztrájkban 
résztvegyen. Aki e tilalmat meg­
szegi, azt az igazgatóság a fegyelmi 
vizsgálat megindítása nélkül elbo­
csátja a máv. szolgálatából. Októ­
ber 10-ére egy vasutas sem kap 
szabadságot.

nevezte ki. József kir. herceg utóda 
Jall Alfréd alezredes lett:

Osztrákok Budapesten.
Budapest, szeptember 30. Az osztrák 

kormány több tagja, élükön Beek báró minisz­
terelnökkel holnap ideérkezik. Holnap elő- 

: értekezletet tartanak, melyen a csütörtökön 
! kezdődő s 3 napra tervezett kiegyezési tár- 
! gyalások munkarendjétállapitjék meg.

Tisza István gróf a szekularizáció 
I ellen.

Budapest, szeptember 30. A 
sztrájktól eltiltó igazgatósági rende­
letet ma délután olvasták fel a nyu­
gati pályaudvar raktár munkásai 
előtt, mire azok valamennyien 
sztrájkba léptek. Az állomásfőnök 
felszólította a sztrájkólókat, hogy 
az uj szolgálati pragmatikában elő­
irt esküt tegyék le s lépjenek mun­
kába. A munkások ezt megtagad­
ták. Késő estig tartó tárgyalás után 
sikerült a munkásokat rávenni, 
hogy az esküt holnap letegyék.

Uj erőt ad

SCOTT féle 
módszer véd- 

I jegyét — a 
halaszt kér­
jük f i g y e-
lembe venni. Kapható a gyógyszertárakban.

Távirat és telefon.
József kir. herceg dandár- 

parancsnok.

Pápa, szeptember 30. A dunán­
túli ev. ref. egyházkerületi közgyű­
lésen Tisza István gróf súlyos sza­
vakkal ítélte el azokat, akik a sze­
kularizáció kérdését felvetették. — 
Tisza gróf szerint ez ügyet csak 
politikailag és nem felekezeti uton- 

I módon szabad és lehet kezelni.
Merénylet József kir. herceg ellen.

Budapest, szeptember 30. József 
kir. herceg különvonatát ma dél­
után a főváros közelében megdobál­
ták. Egy hatalmas kő bezúzta az 
egyik kocsi ablakát s kocsiba esett. 
A kir. herceg azonban nem ebben 
a kocsiban tartózkodott. A vizsgálat 
megindult.

Szatmár, szeptember 30. A va­
súti külmuukások ma a máv. igaz­
gatóságának tiltó rendeleté miatt 
sztrájkba léptek.

Zágráb, szeptember 80. A fütő- 
ház mintegy 300 munkása bejelen­
tette a sztrájkot mikor az igazgató­
ság rendeletéről értesültek.

Hasonló ok miatt az ország 
legtöbb állomásán kitörő félb«n van 
a sztrájk.

a Scott-fóle Emulsio akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélyes ké­
tes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az 

ember egészségéről van szó.

Gyengeség esetében
vagy vérszegénység, tüdőbaj, túl­
terhelt munkából származó beteg­
ségeit folytán az elővigyázatos 
ember azonnal ahhoz a szerhez 
folyamodik, mely számtalan eset­
ben, kivétel nélkül hatásosan és 

Az Lmulsió biztozan gyógyítja a gyengességet. 
vásárlásnál a Ez a szer a SCOTT-féle Emulsio.

sgy mietilvig ára 2 K50,

Budapest, szeptember 30. A ki­
rály József kir. herceg honvéd hu­
szár ezredest dandárparancsnoknak

Nagyságos asszonyom! megfelelő női kalap divatter­
met nyitottam, ahol a legújabb pá- 

V un szerencsém szives tudomására risi és bécsi modellel sport, neglizsé, 
hozni, hogy helyben Hatvan-utca gyermek-kalapok, fejkötők és asz- 
42. sz. alatt egy, a kor igényeinek faltyolokat dús választékban raktá-

* « < ifesM
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Kugyuladt hajó.
Barcellona, szeptember 30. Az „Adria“ 

magyar tengerhajózási részvénytársaságnak 
van egy hatalmas gyorsgőzöse, a báró 
Kemény nevű hajó. A hajó ma reggel ki­
evezett a nyílt tengerre s ott ismeretlen 
okból kigyuladt. Csak nagynehezen tudták 

I a barcelonai kikötőbe vezetni a bár magát 
j a hajót megmentették, a kár kiszámitha- 
I tatlan.

1 Szerencsétlenség a sodronypályán.
í Déva, szeptember 30. A szom­

szédos Kudóri kötélpályán egy sod­
rony elpattant, levágva egy ott időző 
munkás jobb lábát. Az elpattant 
sodrony több embert életveszélye­
sen, 2 pedig súlyosan megsebesített.

DE KIÚSSZON! 60 ÍZ ÉJJELI CSENGŐT LETÉPI?
Mi baj oly sürgősen ? A nagyságos 

asszony az éjjeli oxpros vonattal 
visszaérkezett, és úgy meghűlt, hogy be­
szélni alig tud. Ezért kell nekem éjfélkor 
Sodeni Ásvány Pastilláért a gyógyszer­
tárba futnom, hogy holnap ismét egész­
séges legyen. Azt mondja Ön, hogy a 
Fáy-félo valódi Sodeni Pastillái útköz­
ben elfogyván, elfelejtett újabban venni, 
mert különben nem hűlhetett volna mog. 
Tehát adjon hamar 3 dobozzal. Valódi 
FÁY-FÉLE SODENI ÁSVÁNY-PASZ­
TILLA doboza kor. V25. Minden gyégy- 
tár, drougeria és ásványvíz üzletben 
kapható.

Ausztria-Magyarorszég vozériigynökségo:
IW. íh. Guntzert, Wien XII., Belghoferstrasse 6. i

Törvényszék.
§ Bűnügyi főtárgyaláiok. 1907. ezept. 

hó 3Ó-rél október hó 7-ig a következő ügyek­
ben lesznek főtárgyalások a debreceni törvény­
széken : Szeptember hó 30-án vádtanáos.

Október hó 2-án szerdán, főtárgyalások 
Tóth Bálits 2 társa ellen lopásért, Kiss Lajos

ron tartok. Kalap alakítást és díszí­
téseket pontosan és jutányosán ké­
szítek. Szives pártfogást kérve va­

gyok kiváló tisztelettel
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ellen lopásért, Rostás Markó László s társa 
ellen, hatóság elleni erőszak bűntettéért.

Október hó 4-én pénteken, Lovász Miklós 
ellen királysértés vétsége miatt, Egri Sándor 
ellen testisértésért, ifj. Szabó György s társa 
ellen testisértésért Mészáros József s társa 
ellen erőszakért.

Október hó S ón szombaton, Nagy Sán­
dor elten sikkasztás bűntettéért.

§ Gróf Nyáry ügye a vádtanács 
előtt. Fővárosi tudósítónk jelenti: Ma dél­
előtt tárgyalta a szemérem elleni bűntett és 
hamistanuszerzéssel vádolt gróf Nyáry Rezső 
főrendiházi terembiztos ügyé:. Miután a védő, 
dr. Dési Géza kérelmére megvizsgálták elme­
állapotát s az orvos-siakórtők úgy találták, 
hogy makacsság folytán korlátolt beszámí­
tás esete forog fenn, a grófot ma délelőtt 
szabadlábra helyezték.

Csarnok.

— Regény. — 55
Szamár, mormogott magában, ha 

elment. — Azt hiszed, hogy megőrizheted ?
Később azonban észrevette, hogy ez 

asszony taktikája s hogy menekülni akar
előle.

— Azért mégis az enyém leszel.
Az asszony tényleg megkísértette, hogy 

kirántsa magát az örvényből, amely annyira 
fenyegette.

Az a szerelem, amely olyan hosszú időn 
át eltemetve volt lelkében, de amely most 
föl támadva, annál elemontárisabb erővel ra­
gadta őt meg, behálózta agyát, megrontotta 
idegeit.

Érezte, hogy előbb-utóbb Kemény kar­
jaiba dől, ha valami közbe nem jón.

Babonás hittel csüggött ezen a valamin 
s igyekezett egérutat nyerni az által, hogy 
Keményt nem eresztette közelebb magához.

Sirt ara a gondolatra, hogy nem lehet 
Keményé és nem szeretheti úgy, ahogy 
akarná, de ha férjére és gyermekére gondolt, 
visszariadt.

Kemény pedig látva, hogy az asszony 
megközelithetlen egyelőre, játszotta a bol­
dogtalan és lemondó szerelmes szerepét.

Néha tűnődött ugyan, hogy tulajdon- 
képen mi az ördögöt is töri magát Eisen- 
stadtné után, de a vágy, a szenvedély any- 
nyira belevette magát idegeibe, hogy való­
sággal bolondja lett.

Hát miért is ne lehetne ez az asszony 
az övé, mikor az első szerelmének rajongó 
tárgya volt.

Akkori bolondságának diját be kell 
hajtania most.

E közben egy nap lejött Eisenstadtók- 
hoz Somogyi s meghívta őket egy házi mii- | 
latságra.

Az Idának születésnapját ünnepeljük, i 
A tizenhatodikat — tette hozzá. j

Ez pedig esemény a gyermekleány 
életében.

Eisenstadt kapott rajta; legalább szó­
rakozni fog felesége. Megkérdezte tőle, hogy 
mit szól hozzá.

Eisenetadtné is kapott rajta, mert egy 
kicsit ez által kiszakítja magát ebből a küz- 
ködósből.

— Nagyon jó lesz, elmegyünk.
Eisenstadt roppant örült ennek.
Somogyi Keményt is meghívta. Eleinte 

nem akart elmenni, de miután megtudta, 
hogy Eisenstadtnó is elmegy Somogyiékhoz, 
nem maradhatott el.

XII.
Valami tizenöten lehettek Somogyiék- 

nál. Köztük Eisenstadtók, Kemény, Lasz- 
lovszky és'Somogyiék egynéhány más is­
merőse.

Kemény először Eisenstadtékhoz ment 
s azokkal együtt állított be Somogyiékhoz, 
ahol már minden meghívott nagyrészben 
együtt volt; Liszlovszky is.

Laszlovszky épen lelkesen udvarolt 
Somogyi Idának.

Valami kéréssel ostromolhatta a leányt, 
aki azonban nem hajtott a szóra s többször 
mondogatta bizonyos pajzánsággal.

Nem, nem.
Laszlovszky meglepődött, mikor Ke­

ményt meglátta.
— Hát te is eljöttél ?
— Meghittek és ma igazán nem tud­

nám az estét eltölteni.
Laszlovszky Somogyi Ida felé intett s 

odasugta Keménynek.
Hát nem aranyos egy leány ? Imá­

dandó.
Úgy látszik, határozottan belehaba­

rodott.
Kemény csak mosolyogva bólintoU egy 

kicsit szétnézett a társaságban.
Eleinte udvariasságból a házikisasszonyt 

és a háziasszonyt szórakoztatta, de azután i 
visszasompolygott Eisenstadtnóhoz, aki egy 
pillanatra egyedül maradt.

Nem valami jól érzem itt magam. 
Igazán csak magáért jöttem el.

— Hát ugyan mi * kifogása van a tár­
saság ellen?

— Nem szeretem mostanában a társa­
ságot. Csak eggyét — tette hozzá súgva.

Az asszony egy kicsit elvörösödött,
■ nem felelt, de nem is lehetett volna már, 

mert hitták őket az asztalhoz.
Kemény, Ida mellé került. Ida másik 

oldalán Laszlovszky ült.
Eiseiisladlné az asztal túlsó oldalán 

volt, Keménnyel szemben.
Kemény ugyan bosszankodott, hogy 

ucmlléje jutott, de hát azért jó arccal kot­
lett fogadnia az elhelyezést. Még szerencsé­
nek tartotta, hogy nem igen kellett a leány­
nyal foglalkoznia, mert azt Laszlovszky tar­
totta mindenféle bolondsággal s a leány 
folyton nevetett is.

Mellette egy ismeretlen ur ült még, de 
az meg sztntőn a szomszédnójével volt el­
foglalva s igy Kemény meglehetősen elszige­
telt volt.

Az 6 szemei csak Eiscnstadtnén csüg- 
göttek s azt nézte. Hébe-hóba azonban a 
forma kedvéért nem feledkezett meg szom- 
szsdairól sem s azoknak ez elég volt.

Eisensíadtné lehetőleg kerülte Kemény 
tekintetét, s csak néha-néha borult lángba 
az area, ha Kemény sóvávár tekintetével 
találkozott.

Úgy a vacsora végeztével Kemény né­
hány percig Somogyi Idával foglalkozott.

Eisenstadtné szeme rájuk esett, mikor 
éppen Kemény magyarázott valamit a leány­
nak, aki most csillogó szemmel hallgatta. S 
ekkor amint nézte őket, valami ötlött az 
eszébe.

(Folyt, köv.)

Ingatlanok forgalma.
Holczer István veszi a debreceni 8148 

sz. tjkvbun foglalt 300 négyszögöl csapókerti 
szőllőt Balogh Balogh Gyergynó Harsány! 
Juliánnától 10 000 koronáéit.

Szigeti Sándor veszi a debreceni 8733 
sz. tjkvben foglalt 9 hold 600 négyszögöl 
ondódi földet Weisz Dezső és neje Ernszt 
Czeciliától 8000 koronáért.

Gombos Györgyné Berecz Erzsébet ve­
szi a debreceni 8932 sz. tjkvben foglalt 410

négyszögöl csapókért! szőlőt Nagy Sándortól 
2000 koronáért.

Pásti István veszi a debreceni 7469 sz 
tjkben foglalt 2 hold 5 négyszögöl ujoeztásu 
földet Tőth József és neje Ferge Juliánnától 
2200 koronáért.

Szabó József és neje Dári Juliánná ve­
szik a debreni 71. sztjkvben foglalt Zápolya- 
utca 7. sz. házat Dári Imréné Derecskéi Julián­
nától 2000 koronáért.

Ungerleider ,s Gábor és neje Ungár 
Kornélia veszik a debreceni 8499 sztjkvben 
foglalt 600 négyszögöl homokkerti szólót 
Orosz Endre és neje Boros Máriától 15,6000 
koronáért.

Kovács Mihály és neje Szigeli Juliánná 
veszik a debreceni 5720. sz. tjkvben foglalt 
600 négyszögöl Sestakerti szőlőt Szemere 
Lajos és neje Demjén Alajostól 2890 kor-ért.

A REKLÁM

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min­
den gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üz­
letnek a lelke, rugója, az éltető eleme. Hogyan, 
hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, leg- 
o jobban és legolcsóbban, megtudható az o

Általános Tudósító
hirdetési osztályánál, tulajdonos LEOPOLD 
GYULA szerkesztő BUDAPEST, VII., Erzsé­
bet körút 4L, ahol kiváló szakértelemmel, oda­
adó lelkiismeretességgel, páratlan pontossággal 
és olcsón eszközölnek hirdetéseket és reklámo­
kat az összes budapesti, vidéki és külföldi 
o lapokban és naptárakban. o

Költségvetések, tervezetek ingyen. ||Költségvetések, tervezetek ingyen. ||

7508.
1907.

kicsi hiitiÉf
A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Soldos Ferencné 
és társának önkéntes árverési ügyében a 
debreceni kir. törvényszék területén levő a 
Debrecen sz. kir. város belterületén fekvő a 
debreceni 2964. sz tjkvben A I. 1. és 3. 
sorsz. 3169. és 3169/a. hrsz. alatt foglalt, 
VG-od részben. Kömmerling Anna Zoltán Fe- 
rencnő ‘/„-od részben; Kömmerling Gizella 
Soldos Ferencné “'„-od részben Orosz Antónia 
Kömmerling Jánosné %-od részben Orosz 
Irma Kiss Sándorné tulajdonát képező há­
zas bcltelekre. Az arra bejegyzett terhet 
érintetlenül hagyása mellett 34,000 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlan az 1907. évi október hó 7-ik nap­
ján délután 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilván 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
eladatni nem fog. .

Árverezni szándékozók tartoznak az 
gatlan becsárának 10 "/„-át, vagyis 340U . 
készpénzben, vagy óvadék képes értékpapír 
a kiküldött kezéhez letenni . .

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
tóság Debreczen, 1907 jun. 13.

Bolvári,
kir. tvszéki biró.

A fentebb jelzett in 
utca 4. szám alatt — a 
átellenébon — van.

gatlanság Verbőczy 
törvényszéki pa'0*

k

Önt, hogy férfi kalap és fehérnemű szükségleteit, Ég- 
— a—»■ szebb kivitelben és legolcsóbban
IrjLajclu. CTózsef divatiizle lében
szerezheti be. Piac-utca 50. szám (Megyeház mellett)
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1907 szeptember 29.

Szüretelő eszköS!!!
borsajtók, zúzók, put- 
tonok, bornyomözsák

mind magyar gyártmány), ólom sörét 2s 
vadásztöltények raktára

Sesztina fajos
vaskereskedésében

üEBREOZEN, Piacz-utcza 23. sz.

* .r ' /
V:, ..........

He köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmek gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kőszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csűrre szaggatását.

yt tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

CsaK külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rhenma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
== I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. ==

Kapható: 22

jtiihalovits jenő gyógyszertárában Debrecenben.

FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossnth-utca 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaba 
vágó mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
és szellőztető. Telefonok, szoba- 
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
üzemü berendezését, bővítését és 
gépek javítását. — Felvételek és 
o o költségvetés díjtalan, o o

Eladó.
Debreczenben, Bethlen-utca 39. sz. 
házas telek (1264 négyszögöl) 3 utcai, 
egy udvari lakás és nagy kerttel; 
továbbá Arany János-utca 10. sz. 
ház, háromrendbeli lakosztállyal s 
jó vizű kuttal eladó.

Ugyancsak eladók a homokkert 
I. járásban a főutcára nózőleg ház­
helyek, valamint többrendbeli föld.

Értekezhetni lehet d.x-_ Irixx-yi 
latvén ügyvéd Arany János utca 
4. szám alatt.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568
ALAPITTATOTT: 1876^bam

SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang-
i szerek és zongorák javi-zongora es hang- ^sát és hangolását, ugy- 

szer készítő. szintén gramofon és fo- 
DEBRECEN. noBráf javítást.

fegyverműves fegyver 
™ = raktára ■ -
Debreczen, Piac-utca 75. szám alatt
(az Ipar- és keresk. bankkal szemben).

Engedélyezett lőporáruda.
Mindennemű állatok és madarak 
természetim kitömését elvállalja!!!

MINDEN SZÜLŐ ÉRDEKE!
hogy gyermeke elegáns, 
tartós és olcsó ruhában 
járhasson, mely egyedül

Frank Rezső
DEBRECZEN

legnagyobb férfi-, fiú és 
gyermek ruhaáruházában 
(a Bika-szálloda mellett) 

szerezhető he.

1h] 1-8

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

őszi Élt gyönyörű iijÉsívií,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktár!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Plac-ntca 43. sz. alatt (a nagy dohány­
tőzsdével szemben) egy nagyszabású és villanyerőre berendezett

Aranyozó, ezüstöző, nikkelező és galvanizáló telepet,
továbbá lakatos, bádogos, légszesz-, vízvezeték és villanyszerelő műhelyt nyitottam.

Raktáron tartok légszesz és villany csillárokat, lógszesz izzó testeket (gáz harisnya) és üveg hengereket, ernyőket, villamos 
izzó körtéket stb. Vízvezetéki kagylók, mosdók, elesettek, fürdő berendezéseket, valamint a hozzá tartozandó összes szerelési cikkeket.

Elvállalok légszesz, villanyvilágítás, motor, házi telefon és csengő berendezéseket, mindennemű csillárok átalakítását és fel­
újítását, vízvezetéki és csatornázási munkálatokat, kutak fúrását, azok szerelését és jókarban tartását.

Az általam készített munkálatok és berendezések szakszerű és pontos kiviteléért teljes felelősséget vállalok.
Javításokat Jutányos árban a legrövidebb Idő alatt eszközlök.
Terveket és költségvetéseket díjmentesen készítek. A galvanizáló és elektrotechnikai telepem megtekintésére felhívom a n. é. 

közönség szives figyelmét. Kiváló tisztelettel

POLLAK SAMU
Első Debreceni Galvanizáló és Elektrotechnikai telep tulajdonosa.
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László Zsigmond

állatorvosi rendelő iro
nagy és kis állatok részére.

-------Foganatosít helyben és vidéken :
Állatvizsgálatokat, védő­

oltásokat, heréléseket. tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres 

- évi felügyeletét, kosmoti- 
W kai operatiokat. ....

Debrecen, Csapó-u.

aja

30.
Telefon 558. szám.?

f ek restre >

y jav

V

Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kaplnuó csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 120 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
és pontosanJavítások és áthúzások olcsón 

eszközöltessenek.

Debreczanben

A legmodernebb bútorok és szoba 
berendezések a legegyszerűbbtől a 
fényűzésig, szolid kivitelben és leg- 

jutányosabban kaphatók.

KILLER EDE
cs. és kir. udvari szállító

DEBRECZEN, Főtér.

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás! Szépít, fiatalít! Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalansagai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona, 
illatszerek minden illatban 

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlogességoknuk, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készitő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuthu. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Kulcsár József bronzműves.!
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

B

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. r>46
Ltrelezö-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

I:
Debreczen, Piac-utca 72. sz.

B 0 0
Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
Le szám ito 1 váltókat, utalványokat, nyilt tételeket stb. 
Törlesztés es vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei tnegbizásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, lolyó (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

fiz igazgatóság,

I

U R 8 U S “
a legtökéletesebb s szabadalmazott

Borsajté
felső nyomással három áttétellel, acélgerenda szer­
kezet, legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy 
darabban kiemelhető. A must vasrészekkel nem érint­

kezik, ezáltal a bor megfeketedése kizárva. Könnyű kezelés, kevés 
munkaerővel. pSÜF Honi gyártmány.

vérekről és vadászati felszoi ('lésekről képes árlap ingyen, bérmentve.
Ä Tóth gyula vaskereskedő, Debrecen, Főtér.

lolnár Ferencz Vioxrettak, koszt; xn, posz­
tók:, selymek, bársonyok, 
rr irxd.oin.fé'je> disísitéseh ,

Zádor Lajos utóda divattermében nőj„ é gyermek-felöltők 
az őszi es teli női divat változatos . o-'
o o o o újdonságai, o o o o o o megérkeztek, o o
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K* m vászon, siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

sr B/ÁCZ <*
Angyal drogériája
illatszertára és kötszer-üzlete

Debreczen,
Piac-utca 42. Lamprecht-palota. 
Hungária-kávéházzal szemben.

ői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszok

Francia P. D. jegyű fűzők,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
3Vron.yeLBasBon.yi selymek, 

koszorúk és fátyolok 
W legolcsóbb szabott árbanI

jzőrme utánzat,a.™.,

széles barna- és fekete színekben mé­
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák ób mu-jEfok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női oosztók min­

den színben.

SZŐNYEGEK,
jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

1907 október 1.

flPKO HIRDETÉSEK.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

D □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ q 
o

Levélbeli tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is 
o o o beküldetik, o o o

Fiatal fiú felvétetik azonnal, Márkus 
Iborkereskedésében, Piac-utca 55.

Eladó 8 hektoliter érmelléki bor Póterfia- 
lutca 18.

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
ttea 15. sz.
1 Csemege szőlőt ajánlók kereskedők- és 
hiugánfugynsztók részére a legolcsóbb napi 
ftr mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb- 
leczcn. Telefon 294. 725

El dó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
álsó-Józsán. 830

Egy áruasztal (puldt) fiókokkal és ócska 
Iblakok eladók Piac-u. 46. Békés Lajosnál.

Teljes ellátás kapható inteligens kérész 
lény családnál Cim a kiadóhivatalban.

Idősebb urínő tisztességes családnál tel­
jes ellátást keres. Ajánlatok a fizetési feltéte­
lek megjelölésével „Ellátás“ alatt a kiadóba 
■éretnek.

Lucerna, friss vágású, ölenként 6 fillérő- 
rel kapható Biró Pálnak mikepórcsi úti kert- 
jazdaságában.

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi ós magán 
telefonok, villany csengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése ós javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNEB 

|cktmtechnikai vállalatánál Debreczen Piac- 
26. sz. alatt eszközölhetők saját nicke- 

ző és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.
470

lamos világítási
erőátviteli berendezések, lakások, 

p*efok és egyéb helyiségek részére, 
Igelőnyösebben és a legnagyobb 
lakértelemmel Földvári L. debre- 
Ini első hatóságilag engedélyezett, 
lllamosság és elektrotechnikai vál­
tját által készülnek. Tervezések és 
pitsegvetések díjtalanul. Telefon 168.

Melyik úriember volna hajlandó, szép, 
F, asszonyt pár forinttal kisegíteni. Leve­
let -Elza“ cim alatt a kiadóba kérek.

k 5®,Zl,Pkoru mindenes szakácsnőt jó fize- 
p 5,‘j r°m szom^*yhcz felfogadok Csapó-

Erdélyi nemesfaju almát és körtét 5 kg. 
fin .aranként 4 K-órt küld utánvéttől ós 
|Lcn,vu I ao etto L. Besztercze.

30 hektoliter sesta-korti negyedikén szü­
lő must eiadó Péterfia 18.

I „,^eiímail11 férfi ruhaüzletóben Piae-u. 
tanuló azonnal felvétetik.

lsó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt ós plüseh minőségekben.
O o Féli ruha-siövetek. o o

magyar- ős angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
ős gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.

I divat, vászon, és szőnyegraktár.
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. ss

Alapittatott 1842. évben.



10,000

tekintsen he — 
minden hölgy és 
ur levelezését
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4O°|0 olcsóbban, mint bárhol

a Nyakkendő királynál férfi kalapok 3 kor. lllgOk, bÖrÖlUtÖl

lagf alkalmi eladás;
A Nyakkendő Királynál. OSSi ÍÍV3it 111.

40°lo olcsóbban, mint bárhol
r IS km. Férfi idilli 24 bit,

li§ alkalmi eladás 40"!o olcsóbban, mint bárhol

A Nyakkendő Királynál. MCSÓS SZÓp ItylttA, MBB, ftKB fel

Szőlőoltványokat
szállít faj tisz­
taságért jól- 
állva legdu- 
snbb válasz­
tókban a már 
óvok óta első­
nek és meg­
bízhatóbbunk 

ismert

Kükiilőmeiiti első szőlőoltvnny te­
lep; tulajdonos GASPARIjFRIGá PS 
M<'dg,vés 25. sz. (Nagykiikzllő ni.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő­
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelilcg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelcp feltétlen meg­

bízhatóságáról.

Uj szállítmány érke 
zott valódi Perzsa 
szőnyegekben. Nagy 
választék minden 
nagyságban. Jutá­
nyos árak BOSZNAI 
J. és Társa szőnyeg­
áruházába Debrecen, 
Kossuth-utca 5. sz.

Szőlőtermő mer s. I
A városi szegényház tele­

pén termett rizlinggel vegyes 
borszőlő, mely 50 vagy 60 
hektoliter mustot ad ki, folyó 
évi október ho 5-én szombaton 
délelőtt 9 órakor, a szegény­
házi gondnok irodájában a 
helyszínén nyilvános árverésen 
eladatik.

A szőlőt ieszedetjük, vevő 
a helyszínén ki is sajtolhatja, 
hordókról azonban ő tartozik 
gondoskodni.

Debreczen, 1807 szept. 30.
' A szegényügyi bizottság.

Mihály modern levélpapírján Írja. Fölér i

§ 14—16 éves
gjf kifutó fiuk havi fizeté.jel fel-! 
P vétetnek a kiadóhivatalban: 
y Arany János-utcza 2 ik szám, 
© (Hungária kávéházi.

Értesítés. Telefon 288.

Utcai

I a p elárusítók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János-utca 2. az.

Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. ó. vovőküzünsóg becses tudomásár, 
tatni, hogy Kossuth- és Batthányi-n. sarkán, a városi színházzal szemben a 1 
kornak megfelelőig egy újonnan és friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért *s 
ii'ik, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket fölkeresni méltóztassök. . Ay.jjjf 
zetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt vevőközónsóget mm K 
árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgálhassuk és azt állandó vevoimn * 
is tarthassuk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve magunkat a. 
jó indulatába ajánlva vagyunk 1

kiváló tisztelettel

I Szepessy Dezső és Társa|
' fűszer- ős csemege kereskedése

Debruazen. ÜKeseiatti- ea ZBa.ttli'sn'yi-'U- aaro ^

Nvo 1 atott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


